

Две нови изследвания, проведени в християнски общества, разкриват, че пасторите и църковните членове на техните църкви често имат различни схващания относно дава-

християните отново са длъжни да дават 10%, но това не е задължително да става към собствена та им църква.

Тук обаче се появява и значимото различие в

Рон Селър, президент на Ellison Research, заявява, че разкритията, направени от проучването, подчертават несъответствието между вярвания и действия на църковните членове. "Като оста-

сятка. Друг интересен елемент според социолозите е отговорът на един от най-старите въпроси относно даването на десетък - десет процента се изискват от нетния или от brutния приход? Дали из-



Какво вярват християните относно десетъка

вним настрана факта, че малко над една трета от всички протестанти вярват, че от тях се изисква да дават десетък към собствената си църква, на практика едва един, два, пет или най-много десет процента от тях наистина го правят." Пред ръководителите на църквите стои предизвикателството да намерят начин, по който да канализират религиозно учение, което все пак да присъства сред църковните членове. Според Селър миряните трябва да бъдат подтикнати, като им бъде показано, че учението за десетъка е "нещо, в което вие вече вярвате, нещо, с което сте съгласни - не е ли време да започнете да живеете според стандартите на онова, в което твърдите, че вярвате?"

Според проучванията ученията на деноминацията, към която принадлежи, имат определящо значение за вярванията на отделния човек относно де-

численията на 10%, които даваме на Бога, не трябва да почнат едва когато сме разплатили сметките, данъците и всички разходи, които имаме?

Изследването показва, че миряните са разделени почти наравно в отговора на този въпрос - 48% смятат, че трябва да се дават 10% от нетния, а 52% от brutния приход. Водачите на църквата обаче твърдо смятат (72%), че десетъкът се налага върху brutните приходи.

Според Притчи 3:9,10 Бог иска от нас първите ни плодове, което значи най-доброто и най-скъпото, което придобиваме. Ето защо десетък трябва да даваме от brutния, цялостен доход, който имаме, преди да сме отделили парите за сметки и данъци. Изчеслим ли десетъка си върху нетния доход, ние всъщност заявяваме, че държавата стои над Бога.

Изследването може по-подробно да бъде разгледано на сайта на Ellison Research.

AgapePress

нето на дарения и десетък.

Изследванията бяха проведени от социологическата агенция Ellison Research. Едно от тях включва над 800 протестантски пастори, а в друго участници са стотици протестантски църковни членове, които посещават църква поне веднъж месечно. Според изследването 56% от водачите на църквата смятат, че християните са длъжни според библейските норми да отдават 10% от доходите си на местната църква, която посещават. Според други 12% от

схващанията между миряни и църковни водачи. Само 36% от първите вярват, че са длъжни според библейските норми да дават една десета от приходите си на своята църква, а други 23%, въпреки че са съгласни с десетпроцентното изискване, смятат, че даряването на тези средства в никакъв случай не е нужно да бъде насочено към тяхната църква. Проучването също така разкрива, че повечето хора са на мнение, че даренията от страна на християните не е нужно да бъдат правени към религиозни групи или за религиозни каузи.

В началото на март стана известно, че според Телевизионния съвет на родителите - организация със седалище във Вашингтон, анимационните филми са изпълнени с много повече насилие, отколкото шоу-програмите и филмите за възрастни в прайм тайма или най-гледаните телевизионни часови пояси. Докладът разкрива, че в 443-те анализирани часа с програми, насочени към деца, са били открити 3488 акта на насилие, което прави средно 7,86 такива акта за всеки час, прекаран пред телевизора. Открити са също



Порция насилие за малките деца

858 акта на вербално насилие, 662 действия на неприемливо поведение и 275 елемента със сексуален контекст.

Брент Бозъл, президент на Телевизионния съвет на родителите, отбелязва, че според изследването "в предавания на шестте главни телевизионни мрежи в САЩ са били намерени едва 4,71 акта на насилие за всеки кръгъл час в прайм тайма". "Към младите хора чрез телевизията днес е насочена много по-мощна вълна от

насилие, отколкото към възрастните. Твърде често ние пренебрегваме насилието в детските програми, като го наричаме незначително - коментира Бозъл. - Изследванията показват, че излагането на телевизионно насилие е пряко свързано с по-агресивно поведение при някои деца, а гледането на програми със сексуален елемент увеличава вероятността децата да започнат активен сексуален живот по-рано."

Каналът Cartoon

Network (който се излъчва и от българските кабелни оператори - б.пр.) е първенец в общия брой на излъчени актове на насилие.

Джим Бабкок, представител на канала, обаче контрира, като казва, че телевизионната мрежа доброволно е поставила общоприетите възрастови категории, определящи степен-

та на насилие или сексуални елементи в програмата, които могат да бъдат взети под внимание от родителите.

Естествено остават открити безброй въпроси - като например до каква степен поведението ни зависи от нещата, които гледаме? По еднакъв начин ли се влияе умът на детето и умът на възрастния от видяното насилие? Има ли въз-



Въпреки миловидния си вид трите героини от анимационното шоу Powerpuff Girls (или "Реактивните момичета") се занимават с едно единствено нещо - да бият, мачкат и громят лошите.

раст, на която детето преминава да е дете и се превръща в зрял човек, т.е. не се нуждае от специалната защита на обществото?

Religion News Service



Адвентистите празнуват 120-годишнина на църквата в Русия

"В продължение на много години ние, хората от Запада, бяхме насърчавани от вярата и смелостта на руските адвентисти", заяви пастор Ян Полсън, президент на адвентната църква, пред църковни членове и ръководители по време на посещението си за отбелязване на 120-годишния юбилей на адвентната църква в Руската Федерация. По време на посещението си той се срещна с правителствени



Президентът на световната адвентна църква Ян Полсън (вляво) по време на посещението си в Руската Федерация.

служители, включително и с представител на президента Путин.

"Тази среща бе полезна, тъй като държавната администрация на президента Путин чу за живота на адвентната църква и постави на разискване отношенията между църква и държава", каза пастор Полсън, който бе придружаван от съпругата си Кари.

По време на дискусиата Ян Полсън говори за глобалните постижения на адвентната църква, както и за нейните здравни и благотворителни дейности. Той отбеляза, че АДРА помага на хората, независимо от техния етнос, религия и социален статут. Наблегна на факта, че две от целите на адвентистите са да бъдат добри граждани във всяка държава и да работят за доброто на обществото.

Според Полсън, макар че 15 години са кратък период в човешкия живот, през последния такъв период Евро-азиатският регион е станал свидетел на голям църковен прираст. Започвайки с 37 453 членове, Църквата на адвентистите от седмия ден е нараснала до 143 459 членове. Предстои отбелязването на годишнината в адвентния университет в Заокски, посвещаването на нова църква в южната част на Москва и среща с лидери от Евро-азиатския регион.

В адвентната история Русия е сред първите страни, където е имало мисионерска дейност. Адвентен пастор е проповядвал там през 1886 г. Адвентистите от седмия ден са основали своя организация в страната през 1909 г. въпреки трудностите, създадени от държавата. Църковната организация бе почти унищожена по време на съветския период. След Втората световна война бе създадена асоциация на адвентистите от седмия ден. Църковната администрация не бе в състояние да функционира в периода от 1960 до 1990 г. Едва след 1990 г. бе включена в Генералната конференция на адвентистите от седмия ден. ANN